

文匯報

A4：食包油鈉高 牛角肥芝麻鹹

不少港人喜歡每日以麵包做早餐，甚或「三點三」到茶餐廳歎奶茶、食個包，這些習慣隨時成為鈉攝取量超標及致肥的「幫兇」。消委會早前聯同食環署食物安全中心測試10款常見的麵包，發現有15%樣本屬「高脂」或「高鈉」食物，當中又以芝麻包及腸仔包的鈉含量最高，而全部10個牛角酥及3個雞尾包樣本均屬「高脂」。根據測試結果，單吃一個雞尾包已有機會佔全日脂肪攝取上限近40%。測試結果刊載於昨日出版的最新一期《選擇》月刊。

消委會聯同食物安全中心於今年2月至3月份，在麵包店、茶餐廳、超級市場和便利店搜集白方包（有皮）、麥方包（有皮）、牛角酥、提子麥包、甜餐包、芝麻包、菠蘿包、雞尾包、吞拿魚包及腸仔包10種非預先包裝麵包，每種10個，合共100個樣本。

A?：中美經貿高層接觸已恢復

中美高層已就經貿領域問題恢復接觸。中國商務部新聞發言人高峰昨日在例行記者會上透露，1日中美兩國元首通話後，雙方經貿領域高層接觸已經恢復，同時工作團隊正在保持密切接觸，以認真落實兩國元首通話達成的共識。中美貿易摩擦，兩國合則兩利、鬥則俱傷，中方仍期待通過對話妥善解決中美經貿分歧。外貿領域專家向香港文匯報指出，兩國元首月底在G20的會晤可能會讓貿易問題不再繼續惡化，但後續需要兩國高層和專業層面保持溝通，把會談可能達成的成果落到實處。中美貿易摩擦真正的轉機可能會在美國經濟出現蕭條時，危機時往往是美國國際合作意願較強的時候。

高峰昨日在商務部例行發佈會上表示，今年以來中國經濟繼續保持總體平穩、穩中有進的發展態勢，主要指標都保持在合理區間，經濟穩定運行的基本面沒有改變。他同時否認了中國進口表現受到中美貿易摩擦的影響。

A23：facebook疑為自保淪「陰謀論工廠」

社交網站facebook(fb)近年醜聞纏身，包括爆出濫用客戶資料及容許俄羅斯利用平台干預美國大選，惹來外界批評。美國《紐約時報》前日報道，fb曾聘用由共和黨人士創立的公關顧問公司Definers Public Affairs，發佈負面文章，攻擊Google、蘋果公司等競爭對手，企圖為本身的醜聞轉移視線，更散佈針對國際金融炒家索羅斯等批評者的陰謀論，將索羅斯塑造成反對fb示威的幕後黑手，做法如同另類右翼分子。

報道指出，fb去年10月與總部設於華盛頓的政治顧問公司Definers Public Affairs開始合作，以操控針對fb的新聞報道。Definers由共和黨人設立，專門挖掘反對者的黑材料。

在爆出「劍橋分析」挪用用戶資料，以及俄羅斯利用fb干預美國選舉等醜聞後，fb陷入公關災難，備受外界壓力。其後新聞網站NTKNetwork.com出現針對Google及蘋果的評論文章，包括批評蘋果行政總裁庫克指責fb洩露個人資料的言論「偽善」，質疑蘋果亦有大規模收集客戶個人資料，並試圖淡化fb在俄羅斯干預美國選舉中的角色。

大公報

A4：林鄭：美國會報告指控失實

美國國會「美中經濟與安全審議委員會」14日發表的2018年年度報告，建議檢視將香港與內地視為兩個不同關稅區的做法是否合適。行政長官林鄭月娥表明，指控是失實及雙重標準，甚至戴有色眼鏡看待香港與中央的關係，着美方三思，勿做「損人又損己」的事。林鄭月娥又指出，留意到有反對派議員竟呼籲特區政府向美國國會承諾不再破壞「一國兩制」，她對此表示遺憾，促反對派勿自毀長城。多名立法會議員亦直指美國國會報告所列建議是「損人不利己」。

/大公報記者 周宇

林鄭月娥啟程前往巴布亞新幾內亞出席亞太經合組織(APEC)領導人非正式會議時表示，過去21年「一國兩制」成功落實，香港保持獨特的制度，持續被評為世界上最自由的經濟體。她又提到去年美國在香港取得貿易順差高達345億美元，指有美國國會議員提出，取回香港一些在貿易方面的對待，會損害美國的利益。她說，外訪後會與美國商會討論，希望他們向自己的政府表達對國會報告的關注。林鄭月娥又指出，留意到有反對派議員竟呼籲特區政府向美國國會承諾不再破壞「一國兩制」，她對此表示遺憾，「希望講呢啲說話嘅議員，重新思考咁樣嘅說法，係唔係對得住香港市民」，促反對派勿自毀長城。

A7：中企援基建 巴新發展走「大道」

如果說巴布亞新幾內亞像南太平洋上永不沉沒的金山，那麼中資企業就是開闢「金光大道」的耕耘者。中企在巴新建多項基礎設施項目，與當地政府和民衆協同合作、互利共贏，大大促進了巴新經濟社會發展和民生改善。在市政府三樓將商業區盡收眼底的辦公室，巴新首都莫爾茲比港市長本那德(Bernard)接受大公報記者訪問時吐露心聲：中國是真心實意幫巴新加速發展的眞朋友。

/大公報記者 李理莫爾茲比港報道

具有工程師資質的本那德2000年開始首個市長任期。本那德在辦公室擺放了一套中國茶具，他笑着說，「我和中國人打交道感覺十分舒服，覺得他們來找我的目的並不止於達成生意，而是來和我交朋友。」

莫爾茲比港通暢的交通，給初到此地的記者帶來深刻印象。全程參與APEC峰會籌辦的本那德說，早在2013年巴新就宣布要承辦會議，但一開始僅止步討論和規劃。整個籌備進程的轉捩點，正是中企為巴新進行的一系列城市道路改造工程，「這些由中國提供貸款的基礎設施着眼於長遠。如果你問我過去五年我們首都發生的最大改變是什麼，那答案一定是中企新建的公路網。」

A24：貿戰陰霾

美國中期選舉結果塵埃落定，民主黨時隔八年重新奪取衆議院，特朗普政府進入「跛腳鴨」狀態。在貿易戰的陰霾下，特朗普守住了自己在農村的基本盤，共和黨在選戰中有輸有贏。分析認為，民主黨傾向保護主義，加上對中國強硬已成為兩黨共識，衆議院可能會支持特朗普與中國繼續打貿易戰。因此，外界普遍關注11月30日在阿根廷G20峰會上，中國國家主席習近平與特朗普在雙邊會晤中，將就中美貿易摩擦達成何種協議。

中國是世界上最大的大豆進口國，貿易戰正當時，正值秋收季節的美國大豆堆滿倉庫。由於大豆價格走低，部分美國農民將考慮明年種植更多玉米，也有可能將轉種小麥。

過去35年來，玉米一直為美國農民的種植首選。鑒於中國對大豆的大量需求，美國農民大豆種植量今年首度超越玉米種植量。與大豆相比，玉米生長季更長，畝產量更高，更易受到雜草和害蟲侵害。農民通常會購買帶有抗蟲基因的高價種子，種玉米成本更高。中國海關總署數據顯示，10月中國進口大豆較上年同期增長18%，買家大量囤積巴西大豆。美農業部10月份最新數據顯示，美國過去七周出口至中國的大豆量，不及去年秋天一周數量。